

探索新路子 扬帆再出发

——融水苗族自治县融媒体中心成立一周年综述

2019年8月30日，融水苗族自治县融媒体中心正式挂牌运营。一年来，该中心坚持“因地制宜融合、转型升级发展、裂变效应凸显”的建设思路，重构县级媒体建设与运行机制，探索出一条县级传统媒体与新兴媒体融合发展的新路子，在提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力方面取得实实在在的效果。

坚持平台融合 立足三个“依托”托起融合媒体新平台

该中心一是依托自治区广电网络平台，完成了以融媒体中心指挥数据中台、电视新闻演播室、县应急广播指挥中心等为核心的物理硬件平台建设。二是依托广西日报“广西云”系统，建成了县融媒体中心“中央厨房”平台和“广西云”融水端，基本实现内容、用户、技术、终端的打通、共享、融创；同时建成一个移动采编系统，实现了移动指挥调度、现场采访发稿和移动审核功能。三是依托县委网信办人员和职能，引进和建成“舆情秘

书”网络舆情监控系统，对全网舆情进行实时应急管理和处置，并可以同步对互联网涉融水的信息以及网络热点新闻进行实时采集，应用于指导服务新闻生产。

通过一年的融合与磨合，该中心新闻生产力和传播力明显提升。

建设全媒体矩阵 唱响发展最强音

该中心按照“一次采集、多种生成、多元传播、全方位覆盖”的模式，建立内容丰富、载体多样、覆盖广泛的现代媒体传播体系。目前已建成“广西云”融水端、融水电视台、融水政府网、“秀美融水风情苗乡”微信公众号、微博

号、抖音号等10个传播平台。

2019年，融水县在各平台、各媒体刊发稿件4300多篇（条幅），其中省级和国家级以上媒体报道融水脱贫攻坚580多篇，综合排名位于全区、全市前列，2018、2019年连续两年在全区脱贫攻坚宣传工作会议上作典型发言。2020年上半年，县融媒体中心紧紧围绕县委、县政府工作大局，突出主线和重点，深入宣传融水经济社会发展取得的新进展和新成就，累计播出和刊发广播电视、网站、报纸新闻稿件3000多篇（条幅），其中省级和国家级以上媒体报道融水脱贫攻坚300多篇（条幅）。

做好精准策划 讲好苗山故事

2018年以来，融水每年都举行6至8次“全媒体聚焦融水”系列专题策划采访报道活动，先后邀请人民日报、新华社、中央电视台、中国新闻网等30多家主流新媒体和新媒体记者550多人次，对融水脱

贫攻坚工作进行持续性、集中式、立体式的宣传报道，生动地展示大苗山人民自力更生、决战脱贫攻坚的精神风貌。

通过精准策划和对接，今年3月28日，县融媒体中心协助央视拍摄18分钟的《广西融水十里苗山茶满天》融水茶产业扶贫报道在新闻频道直播播出；5月2日，“90后”的“全国三八红旗手”、返乡创业青年、融水县安陞乡江门村村委主任杨宁，作为央视脱贫攻坚一线的重点人物典型录制了《以青春的名义——杨宁：扎根苗寨 被需要的幸福》并在央视新闻直播间播出。

依托新技术 开拓新领域

该中心在建好建全新媒体矩阵的同时，结合融水本地新闻资源特色和新媒体前沿技术，把新媒体直播领域作为融媒体新业务的主打方向，购置了40多万元的新媒体直播系统设备并顺利投入使用。融媒体中心先后通过央视新闻视频融水端、“广西云”融水端等

平台开展了融水芦笙斗马节、融水“乡乡通”二级公路开工仪式直播、“县长直播带货助力茶农增收”网络直播、“醉美四月融水等你”旅游扶贫文化体验网络直播、央视直播长赖房屋倒塌、抖音“粽情苗乡”大粽王直播等多次大型新媒体网络直播，吸引了500多万网友关注观看，新媒体直播已经成为融水重大新闻和活动现场报道不可或缺的重要平台和手段。

同时，该中心强化建好“秀美融水 风情苗乡”抖音平台，截至目前，该平台已发布各类短视频作品800多个，总阅读量超过1.6亿人次，在柳州市网信办组织的政务抖音号评比中，2020年2月、3月分别排名全市第二、第一，有多条作品被评为月度最佳短视频。在新闻+政务方面，主要通过电视和微信、微博矩阵第一时间采集宣传全县政务新闻信息，并实现信息同步传播，为市民提供方便快捷的多项信息服务内容。

本报通讯员 梁立明

突出亮点 全民参与 融水创建国家全域旅游示范区开始全力冲刺

日报消息（通讯员李菲菲、刘通）9月1日，融水苗族自治县创建国家全域旅游示范区迎检工作冲刺大会召开，对创建国家全域旅游示范区迎检工作进行再动员、再部署，确保融水创建国家全域旅游示范区验收认定工作顺利通过。

会议指出，8月27日，自治区文旅厅召开了情况反馈会，据专家反馈，本次核验综合比较而言，融水的成绩值得肯定，但在旅游秩序、市场管理秩序、标识系统等方面还存在问题。针对专家组提出的整改意见，融水下一步将做好三个方面的工作：一是全力以赴，进一步加强督查和整改，创城办、文体旅旅局要再次对全县各现场点进行排查，对专家组提出的问题及时整改；二是继续加强旅游环境和秩序综合整治，城管执法、交通、卫健、交警、宣传部门及各景区景点、各旅游企业、各乡镇要以问题为导向，集中力量消除隐患；三是认真落实整改，明确验收任务分工，各单位要高度重视验收工作存在的问题与不足，将任务落实到人，限期完成各项建设任务整改工作。

市政协副主席、县委书记杨恩维在会上强调，各单位各部门要肯定成绩、坚定信心，全力做好创建国家全域旅游示范区的迎检工作。近年来融水大力发展旅游产业取得了突出成效，主要体现在旅游公共服务明显提升、旅游产品越来越丰富和有特色、旅游产业的拉动效应逐步明显，为融水创城工作打下坚实基础。下一步，要坚持问题导向、抓紧问题整改，切实做好迎检的各项准备工作；要补齐交通等短板，结合融水实际突出特色与亮点；要上下协作、形成合力，以良好的精神状态迎接创建国家全域旅游示范区的验收工作，确保国家全域旅游示范区创建一举成功。

订单粮收购忙



8月29日，在融水苗族自治县粮食储备公司的仓库门口，村民们早早地把满载订单粮的汽车和拖拉机停在附近，工作人员正在为村民们称粮。据了解，融水订单粮收购从8月7日开始，收购价每公斤2.42元。截止到目前，收购订单粮工作已经完成60%，今年融水的订单粮收购任务为8000吨。

本报通讯员 黄诚 摄

放鱼苗护生态



8月28日，融水苗族自治县人民检察院、农业农村局、团县委以及部分人大代表到睦古顶电站开展检察公益诉讼助力融江生态修复增殖放流活动。据了解，前段时间，两名群众到睦古顶电站非法电鱼，被司法机关依法查处。此次到原地增殖放流的，就是执法人员依法责令涉案人员购买的价值3万多元的鱼苗。

本报通讯员 黄诚 摄

表彰优秀师生



8月28日，融水苗族自治县拱洞乡高武村举行2020年捐资助学暨优秀学子表彰仪式，对高武村小升初考试、中考及高考中表现优秀的学生以及高武小学优秀教师进行表彰，向35名师生发放45000元奖励金。

本报通讯员 覃美 欧振波 摄

新校园 新起点

8月30日，在2020年秋季学期开学之际，融水苗族自治县两所学校及一所幼儿园建成揭牌投入使用。

据悉，新建成的融水镇水东小学规划六个年级48个班，在校生规模2160人，现开设24个班，学生达1300多人，纳入融水苗族自治县第三小学集团化管理，学校的投入使用将解决水东居民及进城务工人员子女就近入学问题。

新建成的融水镇城北小学是易地扶贫搬迁安置点配套学校，学校纳入了县民族小学集团化管理。新学城北小学共设24个教学班，在校学生达1300多人，以易地扶贫搬迁户及进城务工人员子女为主，这两类学生占全校学生人数的80%以上。

新揭牌投用的融水镇水东第一幼儿园由原五星小学校舍改建而成，是一所按高标准、高起点建设的全日制公立幼儿园，可容纳300多名幼儿学习生活，改变了水东新区没有公办幼儿园的历史。

本报通讯员 李菲菲 刘通 摄



融水镇水东第一幼儿园



融水镇城北小学



融水镇水东小学

安全无小事 围栏成保障

——县纪委监委深入校园开展督查小记

“这样做，我们就放心啦！但还要加强对学生的安全教育，培养学生的安全意识。”8月29日，在融水苗族自治县融水镇城北小学，该县纪委监委督查队员在回访中看到加密的铁丝网围栏时如是说。

这是该县对督查中发现的问题，进行立行立改的一个鲜活缩影。

四天前，该县纪委监委督查队不打招呼地直奔即将建成的该县易地扶贫搬迁安置点配套学校——融水镇城北小学，对校园美化、教学楼建设及教室装修、课桌椅准备、安全设施等进行督查。看到明亮的教室、整齐的桌椅、美丽的校园等，督查队员表示满意，但对检查出来的问题，感到担忧。“在建的操场与教学楼活动场之间没有完

全隔开，存在一定的安全隐患，必须要及时整改。”督查队员黄文琪严肃地说。

“对于存在的问题，我们一定及时整改，给学生和家长交一份满意的答卷。”该县教育局相关负责人表示。目前，工地与教学场间已用加密的铁丝网建成围栏，操场也正在紧锣密鼓硬化中，近期将全部完成建设。

“学校建有围墙，工地也用铁丝网隔开，孩子在这样的学校里读书，非常安全，老师安心，家长放心。”融水镇城北小学校长吕倩华对督查队员说。该小学共有24个教学班1300多名学生，80%以上的学生是易地扶贫搬迁户和进城务工人员的孩子。

“学生安全无小事，我们要以督查为契机，督促相关职能部门压实责任，确保学生安

全来校，健康成长。”该县纪委监委有关负责人表示。据了解，连日来，该县纪委监委会同县教育局等单位，分成4个片区若干个督查组，深入全县300多所中小学、幼儿园对疫情防控、校园清洁、安全措施等进行督查，发现问题8个，立行立改5个，为学生安全入

本报通讯员 龙林智